
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 380
van STEVEN COENEGRACHTS
datum: 14 februari 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Landbouw  -  Gronden in verschillend gewest of land

Op 12 februari jl. stelde ik aan de minister een vraag om uitleg (nr. 1316) in de 
Commissie voor Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid over landbouwers met gronden 
aan beide zijden van een grensstreek. 

Deze mensen worden vaak met verschillende regelingen geconfronteerd, wat hun 
functioneren bemoeilijkt. De minister wees er in haar antwoord terecht op dat deze 
problematiek zich inderdaad stelt, maar dat er omwille van het territorialiteitsbeginsel 
helaas moeilijk een mouw aan te passen is. Binnen deze problematiek is er echter nog 
een onderscheid te maken: enerzijds kan het gaan om percelen landbouwgrond waarvan 
één deel in het Vlaamse gewest is gelegen en een ander, aansluitend deel, in een ander 
gewest of ander land; anderzijds kan het gaan om boeren die percelen bewerken die niet 
op elkaar aansluiten maar gewoon gelegen zijn in een ander gewest of land.

1. Hoeveel Vlaamse boeren bewerken landbouwgronden die op elkaar aansluiten maar 
wel in een verschillend gewest of land liggen?

2. Over hoeveel ‘aanpaaldossiers’ gaat het in totaal? Graag ook een onderverdeling van 
het aantal landbouwgronden, opgedeeld per provincie, dat zich deels in het Vlaamse 
gewest situeert en deels in

a) het Waalse gewest;

b) (desgevallend) het Brusselse Hoofdstedelijke gewest;

c) Nederland;

d) Frankrijk.

3. Hoeveel Vlaamse boeren bewerken gronden die apart van hun Vlaamse 
landbouwgronden gelegen zijn in

a) het Waalse gewest;

b) het Brusselse Hoofdstedelijke gewest;

c) de Duitstalige Gemeenschap;

d) Nederland;

e) Frankrijk?

4. Over hoeveel hectare landbouwareaal dat door Vlaamse boeren wordt bewerkt in



a) het Waalse gewest;

b) het Brusselse Hoofdstedelijke gewest;

c) de Duitstalige Gemeenschap;

d) Nederland;

e) Frankrijk,

gaat het in totaal (losgelegen stukken en aanpalende stukken)?

5. Hoe is dit areaal de afgelopen vijf jaar geëvolueerd?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 380 van 14 februari 2020
van STEVEN COENEGRACHTS

Mijn diensten beschikken niet over deze informatie. 

Via de landbouwadministratie van het Waals Gewest werd onderstaande informatie 
verkregen over Vlaamse landbouwers die Waalse gronden gebruiken.

In 2019 waren er 684 Vlaamse landbouwers met een perceelsregistratie in het Waals 
Gewest. 

Tabel 1. Evolutie van areaal in Wallonië aangegeven door Vlaamse landbouwers

Jaar Areaal (ha)
2015 8108,57
2016 8245,05
2017 8439,8
2018 8612,29
2019 8578,49

Bron: Landbouwadministratie Waals Gewest


